
1 

 

Número da pesquisa: CESOP-IBOPE/PORTO VELHO.RO2012.OUT-03661 
Título da pesquisa: Opinião pública sobre assuntos políticos / administrativos 
Data: 17/10/2012 
Tamanho da amostra: 602 
Universo: População acima de 16 anos 

 
 
 SEXO  SEXO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  
MAS 

309 51,3 51,3 51,3 

2  FEM 293 48,7 48,7 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
 IDADE  IDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 16 2 ,3 ,3 ,3 

17 12 2,0 2,0 2,3 

18 20 3,3 3,3 5,6 

19 18 3,0 3,0 8,6 

20 21 3,5 3,5 12,1 

21 13 2,2 2,2 14,3 

22 18 3,0 3,0 17,3 

23 26 4,3 4,3 21,6 

24 24 4,0 4,0 25,6 

25 20 3,3 3,3 28,9 

26 25 4,2 4,2 33,1 

27 17 2,8 2,8 35,9 

28 13 2,2 2,2 38,0 

29 13 2,2 2,2 40,2 

30 19 3,2 3,2 43,4 

31 12 2,0 2,0 45,3 

32 17 2,8 2,8 48,2 

33 11 1,8 1,8 50,0 

34 17 2,8 2,8 52,8 

35 9 1,5 1,5 54,3 

36 14 2,3 2,3 56,6 

37 20 3,3 3,3 60,0 

38 9 1,5 1,5 61,5 

39 12 2,0 2,0 63,5 

40 15 2,5 2,5 65,9 

41 10 1,7 1,7 67,6 

42 11 1,8 1,8 69,4 
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43 17 2,8 2,8 72,3 

44 8 1,3 1,3 73,6 

45 8 1,3 1,3 74,9 

46 11 1,8 1,8 76,7 

47 11 1,8 1,8 78,6 

48 11 1,8 1,8 80,4 

49 5 ,8 ,8 81,2 

50 11 1,8 1,8 83,1 

51 8 1,3 1,3 84,4 

52 12 2,0 2,0 86,4 

53 9 1,5 1,5 87,9 

54 3 ,5 ,5 88,4 

55 6 1,0 1,0 89,4 

56 7 1,2 1,2 90,5 

57 1 ,2 ,2 90,7 

58 6 1,0 1,0 91,7 

59 6 1,0 1,0 92,7 

60 2 ,3 ,3 93,0 

61 5 ,8 ,8 93,9 

62 4 ,7 ,7 94,5 

63 4 ,7 ,7 95,2 

64 4 ,7 ,7 95,8 

65 5 ,8 ,8 96,7 

66 7 1,2 1,2 97,8 

67 5 ,8 ,8 98,7 

68 2 ,3 ,3 99,0 

69 3 ,5 ,5 99,5 

70 1 ,2 ,2 99,7 

74 2 ,3 ,3 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
 IDAD  IDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  16 E 17 14 2,3 2,3 2,3 

2  18 A 24 140 23,3 23,3 25,6 

3  25 A 29 88 14,6 14,6 40,2 

4  30 A 39 140 23,3 23,3 63,5 

5  40 A 49 107 17,8 17,8 81,2 

6  50 A 69 88 14,6 14,6 95,8 

7  70 E 
MAIS 

25 4,2 4,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   
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ALFAB  Sabe ler e escrever um bilhete simples? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  SIM 595 98,8 98,8 98,8 

2  NÃO 7 1,2 1,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
 INST  ESCOLARIDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  ANALF. 7 1,2 1,2 1,2 

3  PRIM. INC. 35 5,8 5,8 7,0 

4  PRIM. COMP. 75 12,5 12,5 19,4 

5  GINÁS. INC. 55 9,1 9,1 28,6 

6  GINÁS. COMP. 80 13,3 13,3 41,9 

7  COLÉG. INC. 81 13,5 13,5 55,3 

8  COLÉG. 
COMP. 

164 27,2 27,2 82,6 

9  SUP. INC. 58 9,6 9,6 92,2 

10  SUP. COMP. 47 7,8 7,8 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P1  Para começar, dia 28 de outubro teremos o SEGUNDO TURNO das eleições para Prefeito de Porto 
Velho. Gostaria de saber qual o seu interesse por estas eleições? O(A) sr(a) diria que tem: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Muito interesse 196 32,6 32,6 32,6 

2  Interesse médio 257 42,7 42,7 75,2 

3  Pouco interesse 108 17,9 17,9 93,2 

4  Nenhum interesse 40 6,6 6,6 99,8 

9  Não sabe/ Não 
respondeu 1 ,2 ,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   
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P2  Se o SEGUNDO TURNO das eleições para Prefeito de Porto Velho fosse hoje, em quem o(a) sr(a) 
votaria? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dr. Mauro Nazif 284 47,2 47,2 47,2 

2  Lindomar Garçon 264 43,9 43,9 91,0 

6  Citou outro nome 1 ,2 ,2 91,2 

7  Branco/ Nulo 29 4,8 4,8 96,0 

9  Não sabe/ Não 
respondeu 24 4,0 4,0 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P3  E em qual destes candidatos a Prefeito de Porto Velho o(a) sr(a) votaria se a eleição fosse hoje? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dr. Mauro Nazif 290 48,2 48,2 48,2 

2  Lindomar Garçon 274 45,5 45,5 93,7 

7  Branco/ Nulo 25 4,2 4,2 97,8 

9  Não sabe/ Não 
respondeu 13 2,2 2,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P4  Durante a campanha o eleitor pode conhecer melhor os candidatos e suas propostas e mudar sua 
decisão de voto. Pelo que tem visto até este momento, o(a) sr(a) acha que seu voto para Prefeito de 
Porto Velho ainda pode mudar ou já é definitivo? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ainda pode mudar 59 9,8 9,8 9,8 

2  É definitivo 538 89,4 89,4 99,2 

9  Não sabe/ Não 
respondeu 5 ,8 ,8 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P5  Independente da sua intenção de voto neste segundo turno, na sua opinião, quem será o próximo 
Prefeito de Porto Velho? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dr. Mauro Nazif 267 44,4 44,4 44,4 

2  Lindomar Garçon 292 48,5 48,5 92,9 

9  Não sabe/ Não 
respondeu 43 7,1 7,1 100,0 

Total 602 100,0 100,0   
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P6  Em qual destes candidatos a Prefeito de Porto Velho o(a) sr(a) votou no primeiro turno das 
eleições, no dia 07 de outubro? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Aluizio Vidal 15 2,5 2,5 2,5 

2  Mario Sergio 7 1,2 1,2 3,7 

3  Dr. Mauro Nazif 144 23,9 23,9 27,6 

4  Fatima Cleide 59 9,8 9,8 37,4 

5  Lindomar Garçon 197 32,7 32,7 70,1 

6  Mariana Carvalho 73 12,1 12,1 82,2 

8  Dr. Jose Augusto 5 ,8 ,8 83,1 

9  Mário Português 
da Coimbra 57 9,5 9,5 92,5 

96  Não votou no 
primeiro turno 31 5,1 5,1 97,7 

97  Branco/ Nulo 13 2,2 2,2 99,8 

99  Não sabe/ Não 
respondeu 1 ,2 ,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P7  De uma maneira geral, como o(a) sr(a) classifica a administração do Prefeito Roberto Sobrinho? 
O(A) sr(a) acha que ela está sendo: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 33 5,5 5,5 5,5 

2  Boa 159 26,4 26,4 31,9 

3  Regular 222 36,9 36,9 68,8 

4  Ruim 59 9,8 9,8 78,6 

5  Péssima 118 19,6 19,6 98,2 

9  Não sabe/ 
Não respondeu 11 1,8 1,8 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P8  E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como o Prefeito Roberto Sobrinho vem administrando a 
cidade de Porto Velho? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Aprova 328 54,5 54,5 54,5 

2  Desaprova 260 43,2 43,2 97,7 

9  Não sabe/ 
Não respondeu 14 2,3 2,3 100,0 

Total 602 100,0 100,0   
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P9  Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Confúcio Moura até o momento? O(A) 
sr(a) diria que ela está sendo: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 14 2,3 2,3 2,3 

2  Boa 144 23,9 23,9 26,2 

3  Regular 238 39,5 39,5 65,8 

4  Ruim 76 12,6 12,6 78,4 

5  Péssima 108 17,9 17,9 96,3 

9  Não sabe/ 
Não respondeu 22 3,7 3,7 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
P10  Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento? O(A) 
sr(a) diria que ela está sendo: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 92 15,3 15,3 15,3 

2  Boa 250 41,5 41,5 56,8 

3  Regular 187 31,1 31,1 87,9 

4  Ruim 38 6,3 6,3 94,2 

5  Péssima 29 4,8 4,8 99,0 

9  Não sabe/ 
Não respondeu 6 1,0 1,0 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
 REND1  RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 2  MAIS DE 10 A 20 6 1,0 1,0 1,0 

3  MAIS DE 5 A 10 17 2,8 2,8 3,8 

4  MAIS DE 2 A 5 107 17,8 17,8 21,6 

5  MAIS DE 1 A 2 233 38,7 38,7 60,3 

6  ATÉ 1 102 16,9 16,9 77,2 

8  NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL 136 22,6 22,6 99,8 

9  NÃO RESPONDEU 1 ,2 ,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 
 



7 

 

REND2  RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  MAIS DE 20 7 1,2 1,2 1,2 

2  MAIS DE 10 A 20 10 1,7 1,7 2,8 

3  MAIS DE 5 A 10 71 11,8 11,8 14,6 

4  MAIS DE 2 A 5 209 34,7 34,7 49,3 

5  MAIS DE 1 A 2 243 40,4 40,4 89,7 

6  ATÉ 1 61 10,1 10,1 99,8 

9  NÃO RESPONDEU 1 ,2 ,2 100,0 

Total 602 100,0 100,0   

 
 


